

Министерство культуры Саратовской области
Государственное автономное учреждение культуры

«САРАТОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ КИНОВИДЕОЦЕНТР»

От 01.04.2022 № 140/108

410080, г. Саратов, ул. Рижская, д. 1
телефон: (8452)-62-02-11
e-mail: sarkvc@mail.ru

На № _____ от _____

Ежеквартальный отчет по целевым показателям результативности деятельности государственного автономного учреждения культуры «Саратовский областной методический киновидеоцентр» (I квартал 2022 года)

В соответствии с приказом министерства культуры Саратовской области «О культурно-художественном обслуживании населения муниципальных районов области в 2022 году» от 14.12.2021 № 01-01-06/723 Саратовский областной методический киновидеоцентр за первый квартал 2022 года организовал в шести муниципальных районах (Базарно-Карабулакский, Воскресенский, Марковский, Саратовский, Татищевский и Энгельсский) 9 кинопоказов с охватом 460 зрителей.

С целью организации кинопоказа для населения области приобретены 2 художественных отечественных фильма: «Африка» (6+), «Нормальный только я» (12+).

За отчетный период методистами областного киновидеоцентра разработано 7 новых кинопрограмм: «Один день из жизни ленинградского школьника», «Жизнь в блокадном Ленинграде», «Богатыри народов Поволжья – былинных супергероев», «Фольклор в отечественном кинематографе», «Петр I: преобразования в культуре и науке», «Петр I в отечественном кинематографе», «Петр I в Саратове: легенда или факт». Из них 5 интерактивных киномероприятий посвящены Году культурного наследия народов России и празднованию 350-летия со дня рождения Петра I.

Всего зрителями киносеансов и предсеансовых мероприятий, организованных областным киновидеоцентром в I квартале, стали 1646 человека.

В феврале на ютуб-канале учреждения была представлена тематическая программа победителей и призеров «Киновертикали» 2017-2021 гг., посвященная Дню защитника Отечества «Киновертикаль - защитникам Отечества!», а также подборку из любимых отечественных мультфильмов к 8 марта.

В отчетный период состоялось 2 заседания методического объединения учреждения. Заседания были посвящены определению тем для разработки и утверждения сценариев интерактивных кинопрограмм для школьников.

Подготовлен к изданию и выпущен методический сборник в количестве 100 экземпляров, в электронном виде размещен на официальном сайте учреждения www.sarkvc.ru в разделе «Аналитические материалы». В сборнике представлены информационные, аналитические и методические наработки областного

киновидеоцентра. Они помогут специалистам муниципальных учреждений кинопоказа в повседневной организации работы, а также определят смысловую направленность деятельности на предстоящий 2022 год. Помимо этого, в приложении к сборнику представлены правовые и нормативные документы, обеспечивающие реализацию основных направлений работы муниципальных учреждений культуры в сфере кинопоказа.

Проведены 2 областных семинара для руководителей и специалистов муниципальных учреждений культуры, оказывающих услуги кинопоказа на территории Саратовской области. Их зрителями стали 244 чел. Семинары состоялись в дистанционном формате на платформе Skype и на ютуб-канале учреждения. В рамках семинара рассмотрены изменения в отраслевом законодательстве, планы развития региональной киноотрасли, реализация программы «Пушкинская карта» в регионе и др.

По итогам I квартала 2022 г. для участия в IX Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского кино «Киновертикаль» поданы 30 заявок от 205 участников в возрасте до 22 лет из 15 регионов РФ, 107 заявок из 20 стран мира (Турция, Беларусь, Бангладеш, Индия, Египет и др.).

Продолжилась работа с социально-незащищенными категориями населения. На базе областного киновидеоцентра проведено 4 благотворительных киносеанса для 64 подопечных «Комплексного центра социального обслуживания населения г.Саратова» по Ленинскому району.

С 21 по 25 марта состоялся XVIII областной кинофестиваль «Экран и время». В рамках фестиваля состоялись безвозмездные ретропоказы художественных фильмов режиссера Сергея Герасимова «Юность Петра» и «В начале славных дел». Киноленты предоставлены партнером фестиваля – АО ТПО «Центральная киностудия детских и юношеских фильмов им. М.Горького». Сеансы прошли в кинозале «На Рижской», в зале Культурно-просветительного центра досуга и кино им. Б.Андреева (г.Аткарск), в Районном Дворце культуры г.Красноармейска и в Доме культуры р.п.Новые Бурасы. Всего зрителями кинофестиваля стали около 400 человек.

Инфраструктура киноотрасли в I квартале 2022 г. включает в себя 90 современных кинозалов, из которых 34 переоборудованы за счет средств государственных субсидий (27 муниципальных; 7 частных – 3 частных кинозала закрылись в 2020-2021 гг.). Помимо этого, на текущий период в прокатную сеть Саратовского областного методического киновидеоцентра входят 36 DVD-киноустановок в 9 муниципальных районах области: Балтайский (1 DVD), Балашовский, п. Репное (1 DVD), Вольский (8 DVD), Красноармейский (3 DVD), Лысогорский (1 DVD), Новобурасский (8 DVD), Новоузенский (9 DVD), Пугачевский (1 DVD), Татищевский (4 DVD). По итогам 2021 г. наибольшую эффективность деятельности (по количеству зрителей и валовому сбору) показали DVD-киноустановки Вольского, Новобурасского, Екатериновского, Красноармейского и Новоузенского муниципальных районов.

В I квартале 2022 г. Саратовский областной методический киновидеоцентр предоставил муниципальным кинозалам для работы 59 кинолент, из которых около 65% отечественного производства.

С февраля 2022 г. организации кинопоказа Саратовской области принимают активное участие в работе по подключению к программе «Пушкинская карта». По итогам I квартала 2022 г. в регионе к ней подключились 19 муниципальных учреждений (20 кинозалов): 1 муниципальный к/т г. Балашов; 18 получивших субсидию на модернизацию кинозалов (гг. Аркадак, Аткарск, Балаково, Ершов, Красный Кут, Красноармейск, Петровск - 2 кинозала, Хвалынск, п. Мокроус, р.п. Степное, п.г.т. Самойловка, р.п. Озинки, с. Питерка, р.п. Дергачи, с. Александров-Гай, п. Романовка, п. Екатериновка, п. Турки). Помимо этого, с программой «Пушкинская карта» работают 9 частных кинозалов региона.

В конце марта 2022 г. к продаже билетов по программе «Пушкинская карта» присоединился кинозал Саратовского областного методического киновидеоцентра и стал 30-м по счёту кинозалом, работающим с этой программой. Также в процессе подключения к «Пушкинской карте» находятся 8 кинозалов в 7 муниципальных районах: Вольский, Духовницкий, Ивантеевский, Калининский (2 кинозала), Новоузенский, Энгельсский и г.Шиханы. Планируется, что они станут участниками программы в апреле 2022 г.

За отчетный период осуществлено переформатирование проектов учреждения, в том числе мероприятий государственной программы Саратовской области «Развитие культуры Саратовской области» (областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области», IX Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль»). Так, областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области» предусматривает в текущем году участие конкурсантов сразу в 3 направлениях. Они должны будут представить на суд жюри сценарий тематического киномероприятия, рекламный видеоролик кинозала/кинотеатра и проект (бизнес-план), направленный на увеличение зрительской аудитории. Победитель будет определен по наибольшему суммарному количеству баллов, полученных за участие во всех трех направлениях конкурса. Главным призом станет денежная премия.

Директор



И.Т.Бережная